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ATA DA SESSÃO SOLENE Nº 1/2021 - PRES/GABPRES

 

Presidência do Senhor Desembargador Marcos Alaor Diniz Grangeia. Presentes o Senhor Desembargador
Alexandre Miguel e os Senhores Juízes Marcelo Stival, Francisco Borges Ferreira Neto, Edson Bernardo
Andrade Reis Neto, João Luiz Rolim Sampaio e Clênio Amorim Corrêa. Procurador Regional Eleitoral,
Bruno Rodrigues Chaves. Secretária, Áurea Cristina Saldanha Oliveira. Às dezesseis e seis minutos horas foi
aberta a sessão.
 
Anunciada a composição da Corte e os desembargadores homenageados: Ivanira Feitosa Borges, Péricles
Moreira Chagas, Rowilson Teixeira e Sansão Saldanha, o Senhor Presidente declarou aberta a sessão e
convidou todos a acompanharem a execução do Hino Nacional. Em seguida destacou que “a outorga da
Medalha do Mérito Especial Eleitoral, instituída pela Resolução TRE n. 73/2010, objetiva o reconhecimento
dos relevantes serviços prestados pelos homenageados, que, transcendendo as obrigações ou atribuições do
seu cargo ou função, com seus conhecimentos, experiências e extrema dedicação, contribuíram para o
engrandecimento, a eficiência e a credibilidade da Justiça Eleitoral de Rondônia”. Ao ensejo, solicitou que se
realizasse a leitura da sinopse da medalha e se anunciasse a entrega virtual das referidas condecorações aos
ex-Presidentes deste Tribunal, por ordem de precedência, o que foi devidamente realizado pelo mestre de
cerimônias nos seguintes termos: “a Medalha do Mérito Especial Eleitoral é confeccionada em metal com
revestimento dourado, em formato de losango com ângulos internos retos, com lados medindo 40mm; dotada
de argola e contra-argola com passador de fita tipo cabide, sem ornato; carregada com contorno de planta
baixa das muralhas do Forte Príncipe da Beira, constando de seu interior, ao centro, círculo de 30mm, na cor
branca, contendo o Brasão da República colorido, em alto relevo, em chefe, o dístico “TRIBUNAL
REGIONAL ELEITORAL DE RONDÔNIA” e, em contra-chefe, o dístico “MÉRITO ELEITORAL”,  a
separar os dísticos, dos lados esquerdo e direito, uma estrela; nas quatro extremidades da planta baixa das
muralhas do Forte Príncipe da Beira, a figura de uma balança sobre uma espada, em alto relevo. Ao redor do
contorno da planta baixa, os feixes em alto relevo, sendo o espaço entre eles pintado de branco. Verso
carregado com o dístico “Em reconhecimento aos serviços prestados à Justiça Eleitoral de Rondônia e à
consolidação da democracia nestas paragens do poente”, centralizado.
 
Seguindo a ordem de precedência, realizou-se a entrega virtual da medalha do Mérito Especial Eleitoral e do
certificado de condecoração aos seguintes Desembargadores: Ivanira Feitosa Borges, Péricles Moreira
Chagas, Rowilson Teixeira e Sansão Saldanha. Registrando-se, na oportunidade, que as comendas foram
enviadas para os respectivos endereços dos homenageados. 
 
Retomando a palavra, e considerando o necessário distanciamento social imposto pela pandemia da Covid-19
e a adoção de medidas proibitivas à realização de eventos presenciais neste tribunal, o Senhor Presidente
solicitou ao Cerimonial que fosse exibido um vídeo com imagens da Galeria de Presidentes do TRE e do ato
de descerramento das fotografias dos Desembargadores Ivanira Feitosa Borges, Biênio 2012-2013, Péricles
Moreira Chagas, Biênio 2014-2015, Rowilson Teixeira, biênio 2016-2017 e Sansão Saldanha, biênio 2018-
2019.
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Finalizada a exibição do vídeo, foi concedida a palavra ao Senhor Juiz João Luiz Rolim Sampaio, para, em
nome da Corte, saudar os desembargadores agraciados com a Medalha do Mérito Especial Eleitoral.
 
Na oportunidade, o referido magistrado, após os cumprimentos de estilo, manifestou-se nos seguintes termos:
 “Homenageandos nesta festiva tarde! Tive a grata satisfação e felicidade de fazer as merecidas saudações e
agradecimentos aos nossos honrados homenageandos, sendo certo que o vídeo institucional já apresentado
demonstra quão merecedores são Vossas Excelências da honraria em concessão. Os currículos apresentados,
ainda que de forma sucinta e reduzida, evidenciam a importância e o conhecimento jurídico de cada um. É
sabida a contribuição ímpar que cada um de nossos homenageandos deu para o crescimento e honorabilidade
que o Tribunal Regional Eleitoral conquistou.  É trabalho que representa união de esforços, deixando cada
magistrado sua marca indelével, como assim fizeram Vossas Excelências. Procurarei ser breve, advertindo, no
entanto, que a singela recepção e saudação que faço em nome desta Corte não representa a grandiosidade do
saber jurídico e o extremo valor e contribuição que Vossas Excelências deram e continuam dando ao Poder
Judiciário de Rondônia e ao Estado de Rondônia. Enquanto Magistrados, Presidentes ou Corregedores da
Justiça Eleitoral, Vossas Excelências foram reconhecidos e elogiados por todos os servidores deste Poder
Judiciário. Tive o prazer de trabalhar com a Desembargadora Ivanira quando a mesma comandara a
presidência deste Egrégio, no biênio 2012/2013, oportunidade em que constatei a mesma urbanidade, carinho,
disposição e disponibilidade que lhe é peculiar e indelével. Portadora de vasto conhecimento, sempre o
compartilhou e fez questão de suprir dúvidas e auxiliar nas dificuldades relatadas e apresentadas à solução.
Querida e sempre elogiada nos corredores da amizade e do profissionalismo, discreta e firme, é merecedora da
maior honraria deste Tribunal, conferida somente a nobres e notáveis como Vossa Excelência, com a qual
tenho a honra de dizer e divulgar que tenho certo parentesco.  Parabéns pelo reconhecimento ora feito!
Satisfação também tive de trabalhar com Vossa Excelência, Des. Rowilson Teixeira, nesse e. TRE, em 2017,
oportunidade em que esteve à frente da presidência do TRE-RO e quando atuei como suplente do então titular
e hoje Desembargador José Antônio Robles. Aprendi muito também com vosso conhecimento, educação,
simpatia e disposição. Querido também por todos, percebia-se a sintonia com os membros da Corte,
serventuários e profissionais do Direito, revelando mais uma vez a simpatia, a competência e a marca honrosa
que possui como Magistrado notável do Estado de Rondônia. À Vossa Excelência, também se outorga
orgulhosamente a maior honraria deste Tribunal exemplar e pujante.  Parabéns! Desembargador Péricles
Moreira Chagas tive o prazer de conhecer de forma mais evidente e notável em 1993, quando ingressei na
Magistratura deste Estado e tive a satisfação de ser saudado e recepcionado com mais três colegas - Adolfo
Theodoro Naujorks Neto, Wilmar Jacob e Luís Wanderley Gazoto - pelo então Presidente de nossa
Associação de Magistrados – AMERON. Naquela oportunidade, mesmo relatando as dificuldades da
Magistratura, Vossa Excelência conseguiu evidenciar que a toga compensava, era um dom e possibilitava
resolver vários conflitos, visando à pacificação social.  Detentor de vasto conhecimento e de peculiar
simpatia, também estava sempre à disposição para compartilhar experiências e saber, não abandonando o
colega ou quem o procurasse. Tive a satisfação de responder por vosso gabinete, no Tribunal de Justiça de
Rondônia, no ano de 2014, quando então percebi quão querido e respeitado era pelos servidores que lotavam
aquele gabinete.  Parabéns, Desembargador Péricles, Vossa Excelência também é merecedor da maior
honraria desta Egrégia Corte Eleitoral. Desembargador Sansão Saldanha, nome forte e igualmente respeitado
por todos os que o conhecem ou que tiveram a sorte de ter o conflito resolvido com sua autoridade e
sabedoria, faz parte da história da Justiça Eleitoral em Rondônia. Vossa Excelência pode não recordar, mas o
conheço dos tempos da prova escrita que fiz para a Magistratura, em 1993.  Quando, ao terminar a sentença
proposta, entreguei-lhe a prova e, ao ser indagado se havia ido bem, respondi que um dia iria ser "como um
Sansão", tendo-me sido devolvida a indagação:  “Quem sabe um dia? ”.  Não sei se já alcancei referida
competência e sapiência, mas estou persistindo nesse caminho há 28 anos. Homem firme e sábio, Vossa
Excelência também é muito querido entre os amigos, servidores e conhecidos, sempre acolhendo argumentos
e ideias novas, como a implementação da possibilidade de aplicação da revelia nas Operações Justiça Rápida
Itinerante, nas matérias envolventes de direito disponível. Vossa Excelência também muito honra o Poder
Judiciário, deixando sua marca indelével. Com essas breves considerações e volta ao passado, saúdo todos os
homenageados em nome da Corte, reafirmando que Vossas Excelências estão imortalizados nos anais e
história da Justiça Eleitoral de Rondônia. Meu muito obrigado! ”. Concluiu.
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Em seguida manifestou-se, em nome dos demais homenageados, a Desembargadora Ivanira Feitosa Borges.
Após saudar a todos, lembrou que por fazer parte de uma geração não virtual, gostaria mesmo de estar
presente fisicamente no tribunal por sentir muita saudade do TRE, mas considerando o momento em que
vivemos não é possível. Agradeceu ainda as palavras elogiosas proferidas pelo Juiz João Luiz Rolim Sampaio,
para a seguir se manifestar: “Hoje Desembargadores Péricles Moreira Chagas, Rowilson Teixeira, Sansão
Saldanha e esta que vos fala estão sendo homenageados, o momento é de extrema satisfação e de verdadeiro
regozijo. Essa homenagem traduz um gesto de fidelidade do TRE-RO ao seu passado, gesto de respeito aos
que concorreram decisivamente para o crescimento e prestígio deste regional em ação silenciosa e constante,
procurando coordenar as atividades e manter a unidade do colegiado e a convivência fraterna entre os
servidores e auxiliares. A medalha do Mérito Eleitoral e a galeria que hoje recebe as nossas fotografias, na
realidade simbolizam os vínculos que prendem todos os momentos da história e do trabalho de cada um dos
homenageados a causa inexcedível à Pátria, que é a Administração da Justiça. Imortaliza esse gesto à revelia
do tempo aqueles que conduziram a instituição no biênio respectivo com coragem, honradez e espírito
público. Os retratos não representam somente a imagem. É preciso interpretar o trabalho de cada um dos
homenageados, dos demais que passaram por aqui como presidentes e sua importância para a sociedade. Cada
um de nós cumpriu a missão de forma especial e única, buscando sempre o engrandecimento e o
reconhecimento dessa justiça especializada. Apesar dos desafios que todos enfrentamos na condução desta
casa e do pleito eleitoral respectivo que cada um de nós presidiu, recebemos apoio incondicional de toda a
equipe. Registro que tudo o que passamos nessa vida ajuda a forjar a ciência, a prudência e a serenidade e paz
interior. Foi um período de intensa convivência com magistrados, auxiliares da Justiça Eleitoral, servidores de
um modo em geral e tivemos a colaboração de todos eles, porque sem eles, sem essa equipe, sem essa Corte,
sem os magistrados de primeiro grau essa máquina não funcionaria. Temos a certeza do dever cumprido. O
sentimento de cada um de nós homenageados é de extrema gratidão.  Agradeço em meu nome e em nome dos
desembargadores Péricles Moreira Chagas, Rowilson Teixeira, Sansão Saldanha a homenagem recebida e o
gesto de carinho dessa Corte. A Deus toda a honra, porque sem ele, não chegaríamos aonde chegamos. Muito
obrigada”! Finalizou.
 
Ao retomar a palavra o Senhor Presidente, Desembargador Marcos Alaor Diniz Grangeia, após agradecer à
Desa. Ivanira manifestou-se nos seguintes termos:
 
“Nesse momento, saúdo Vossa Excelência, Desa. Ivanira, Des. Péricles, Des. Sansão e Des. Rowilson,
dizendo a todos que Alexandre Miguel, Marcelo Stival, Francisco Borges, Edson Bernardo, João Rolim e
Clênio Amorim são o que vocês determinaram que nós fôssemos, porque a pegada de Vossas Excelências
deixada na Corte não nos permite desonrar o passado. Nós somos um pouquinho de cada um dos senhores,
uma Corte jovem que na sua maioria foi juiz substituto, quando os senhores já eram juízes eleitorais
experientes, administradores hábeis que marcaram indelevelmente a história do Tribunal Regional Eleitoral de
Rondônia fazendo aquilo que lhe era imposto, cada um a seu tempo, vivendo a sua dificuldade imposta pela
tecnologia, pela natureza ou pelas circunstâncias das eleições feitas, muitas vezes, com sacrifício pessoal de
todos. A Vossas Excelências nos resta apenas o sentimento de gratidão, de obrigado, de dizer que somos
reflexo daquilo que herdamos, e herdamos um passado maravilhoso, plantado por cada um a seu tempo, como
gestores deste tribunal e gestores da democracia. Vossas Excelências permitiram, ao seu tempo, que a
democracia fosse solidificada com eleições municipais e estaduais. Herdamos todos nós Corte eficiente,
eficaz, porque no passado tivemos gestores eficientes e eficazes. Muito mais do que isso, tivemos amigos que
nos ensinaram, que nos permitiram trilhar o caminho que estamos trilhando hoje, uma Corte jovem, firme e
que segue a honrar a herança deixada por Vossas Excelências. Deixada por Péricles, por Sansão, por Ivanira e
por Rowilson. Permitam-me chamá-los assim, porque é assim que os amigos se tratam e é assim que a Justiça
Eleitoral tem em conta Vossas Excelências, como amigos, que deixaram muitas lembranças, muitas amizades
e um vazio no nosso coração. Muito obrigado a todos! ” Finalizou.
 
Nada mais havendo foi lida e aprovada esta ata e encerrada a sessão às dezesseis horas e quarenta e seis
minutos. E, para constar, eu, Áurea Cristina Saldanha Oliveira Aragão, lavrei a presente ata, que vai assinada
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pelo Senhor Desembargador Presidente deste Tribunal.

                                                     

Porto Velho-RO, 27 de maio de 2021.

 

 

 

Desembargador Marcos Alaor Diniz Grangeia
Presidente

 

 

 

Documento assinado eletronicamente por Marcos Alaor Diniz Grangeia, Presidente, em 10/06/2021, às
16:31, conforme art. 1º, III, "b", da Lei 11.419/2006.
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